

Виходить у Львові що дня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уляца Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані відлі від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2·40  
на пів року зр. 1·20  
за чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5·40  
на пів року зр. 2·70  
за чверть року зр. 1·35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр

## Газети о з'їзді мужів довіря.

### III.

Коли вже з'їзд мужів відбув ся, коли запали на нїм яксь ухвали, коли інтересовані газети пустили о нїм в світ, яке би вже там й не було, справдане, то повинні були по тїм розібрати основно і критично, але об'єктивно, підняту ініціаторами ідею помиреня, повинні були виказати по можности всі хибні дотеперішного поступованя, видвинути все то па верх, що єсть причиною незгоди і роздору, а зібрати разом всі точки, на котрих всі партії можуть зійти ся та приступити до згоди і консолідації, а відтак і виказати, в чїм пожадані і можливі взаїмні уступки. Отсе була би розумна і щира та правдива робота, змагаюча дійсно до згоди і консолідації. Таким способом була би она роз'яснила наше справді невідрадне положенє, була би позискувала прихильників для піднятої акції та була би й сама докинула свою цеголку до кріпкої будови на згоді і консолідації. Тимчасом інтересовані газети поступили зовсім противно; они вибрали як раз ту дорогу, котра веде до незгоди і роздору, як то зарз побачимо.

„Галичанин“ ані словечком не висказав своєї гадки о цілій акції згоди і консолідації, не уважав за потрібне дати якусь директиву в сїм напрямі своїм читателям, знаючи очевидно дуже добре, що они вже від давна мають іншу директиву кричати і говорити багато о згоді, а ділами робити незгodu і роздор. За то вхопив ся він поквапно за голоси газет о з'їзді мужів довіря, вибираючи з них, розуміє ся, то,

що єму догідне. Насамперед вихопив він один уступ із „Народ. Часописи“, котру дуже любить називати „польскою“, іменно із статії „Консолідація чи десорганізація“ і зараз додав від себе: „...она („Народ. Часопис“) плохо скриває невдоволенє по поводу з'їзду маючого на цілі...“ і т. д.

Ну, на то скажемо „Галичанинови“, що ми таки зовсім не скриваємо свого невдоволеня і то не лиш „по поводу“, а таки із самого з'їзду. Тут нема що скривати, бо ми можемо лиш той з'їзд уважати або за добрий і хосенний для руского народу, а тогди бути ним вдоволені і его удобряти, або уважати его за злий і тогди бути ним невдоволені. Після нашого знаня і переконаня був він злий для руского народу і ми то старали ся вже досить ясно висказати й ще постараємо ся — і тому ми з него невдоволені. Але „Галичанинови“ ходило по правді о що іншого, не о наш голос, але о то щоби до него навязати директиву для своїх прихильників. Він навів той уступ, в котрім ми сказали, що настала альтернатива: або Русини скажіть, або противна сторона (москвофіли) замапфестують ся яко Русини — і додав до него, як кажемо, директиву для своїх прихильників:

„Народ. Часопис“ нарочно не згадує о тїм, що партії не відказавшись від своїх основних національних „убіждений“, можуть все таки дійтувати разом і солідарно для „галицько-руского“ народу“.

Ну, о такій засаді ми певно не могли згадувати, не нарочно, а просто для того, що такої засади не поставить ніякий в світї розумно і логічно мислячий чоловік; того пігде в світї, в ніякім народі не може бути хіба лиш в обаламучених головах серед народу руского

в Галичині. Подумаймо собі: оден н. пр. руский нарід а в нїм, скажім десять партій, з котрих кожда має своє окреме основне, національне „убіжденє“, одна н. пр. німецьке, друга польське, третя московське, четверта хінське і т. д. а десята руске „убіжденє“. Кожда з них схоче перетягати масу народа на свою сторону; чи тогди зможуть они згідно, разом і солідарно, працювати для тої маси народу? Препі річ очевидна, що одна буде то нищити, що друга зробить. Навіть звичайний неписьменний селянин зрозуміє, що то не може бути, а „Галичанин“ ставить таку засаду для людей інтелігентних та ще й гніває ся, що они о тїм не згадують! Ми ще, хвала Богу, на голову здорові! — Давнійше були між Русинами т. зв. gente Rutheni, natione Poloni; Русини тогди чогось дуже против них виступали. Нині мають Русини між собою gente Rutheni, natione Russi, а мусіли би чомусь з ним годити ся! Ми тому противні, ми хочемо бути і gente Rutheni і natione Rutheni — хочемо бути Русинами, єсьмо ними і ніхто не має права нам того заборонити. О то не потребуємо питати ся ніякого з'їзду мужів довіря і его комісії. Нам не заїмпоує під сїм виглядом піякий з'їзд, хоч би зложеаний не з 300 але 3000 голов; нам не дасть, ані не відмовить, ані не надасть до того права хоч би сто Ромалчуків, Королїв, Барвінських, Ваханинів та Рожанковських, бо ми маємо право до того в своїм серці, в своїй груді!

Виходячи з того становища ми би певно не були противні ніякому сполученю ся партій, нам би кожда партія була мила, скоро-б лиш ділала для нашого народу, а не ставила собі за ціль наш нарід убивати. Партії же, котра ставить собі таку ціль, не уважаємо за партію політичну, навіть не за честного противника,

## Оповіданє майора.

(З ческого — А. Е. Мужіка).

(Копець.)

### III.

Через цілих два місяці не пив я ані капинки пива — кажу то під словом чести і замкнув ся сам один в хаті. Через тих два місяці багато зі мною діяло ся; я продумав багато, багато прочуєствував.

Одержавши гажу пустив ся я просто до графа.

— Приношу вам довг, пане графе. Дякую вам.

— Ах! Я й позабув на то — сказав він рівнодушно. — Але тепер пригадує собі — я вас тогди оскорбив. Хотите визвати мене на поединок — я готов служити вам кождої хвилі.

— Ні, пане графе, не хочу поединку; не буду бити ся з вами. Дякую вам за ту науку, яку ви мені дали. Буду вам за ню вдячний аж до смерти.

— От жартуйте собі здорові.

— Ні, я не жартую; кажу зовсім поважно. Ви охоронили добру славу моєї минувшости і охоронили цілу мою будучність. Нехай же вам за то Бог заплатить!

— Пане поручнику — відповів граф захмурившись — я не зробив того задля ніякої відплати, а лиш для того, що мені так сподобало ся і що не хотїв компромітувати ані себе ані вас, а головно себе.

— Нехай буде, як хоче, пане графе, дякую вам ще раз з цілого серця.

Граф попрацав ся холодно зі мною.

### IV.

Минуло кілька неділі. Я знову як би на ново на світ народив ся; підіймив ся морально і матеріяльно, а чого доси не бувало, я навів призбирав кілька ринських і післав їх батькови на пиво. В карти грати перестав я зовсім, межи товаришів також не заходив. Зразу они з мене сміяли ся, відтак дивували ся, а наконець почали зглядати ся на мене як на якого чудака.

Граф Левенштайн якось нездужає. Нігде не виходить. Як же я тогди здивував ся, коли мені одного дня графів слуга приніс білет від него, в котрім він запрошував мене на спільну вечеру в крузі невеличкого числа товаришів.

— Може ви помилили ся? — питаю слуги.

— Пан граф велів мені занести білет до пана поручника Гавлени.

Не було ніякої похибки і я пішов.

У графа зібрала ся була мала громадка офіцерів. Я був між ними в своїй ранзі найнижший.

— Панове — привитав нас граф — дя-

кую вам, що були ласкаві явити ся. Отсе й вечер будемо обходити на розлуку. Поїду в світ, сам ще не знаю куди, а до войска вже більше не верну ся.

— Ви, пане графе, так молодий чоловік, котрого жеде так світла кар'єра! — відозвались всі здивовані.

— Я так вже рішив ся, панове, войско мені не до вгоди.

Ми їли відтак, пили і жартували, а на конець принесено шампанського вина. Ми пили на здоров'є і ліпшу будучність нашого господаря.

Граф був чогось зажурений; було видно, що він яко господар, пильнує свого обовязку, силує ся до бесіди і жартів, але его гумор не був той самий, що завсїгди.

Вже пізно в ночи стали ми розходити ся. Граф працює ся по черзі з своїми гостями шепнув до мене оглядно:

— Прошу вас, заждіть ще троха.

Я заждав і був вже цікавий, що то має значити.

Коли вже всі розійшли ся, зітхнув граф глибоко, приступив до мене й каже:

— Вибачте, що я вас затрудняю. Маю до вас велику просьбу.

— Пане графе, все що можна, зроблю для вас дуже радо.

— Дякую вам; тож послухайте: отсей вечер то був на розлуку з вами і з цілим світлом. Мені вже огидло житє. Застрілю ся.

а за потайного ворога нашого народу і для того сьміло і отверто виступаємо против неї і против всякого консолідованя ся з нею. Хочуть Русини конче робити опозицію, добре, нехай роблять; але нехай не шукають помочи там, де чекають лиш на то, щоби їх за горло імити. Така наша думка, таке переконане оперте на історію і довголітних досьвідах.

Як „Галичанин“ так і „Діло“ записували пильно голоси польської праси. В якій цілі? Чи длятого може, що польська праса може оцінити і осудити безсторонно і справедливо розпочату нову акцію та зможе Русинів переконати, що то добре, що они роблять? Преці польська праса має свої інтереси і мусить та повинна їх заступати, а може оцінювати яку небуть акцію серед Русинів лиш зі свого становища а не зі становища руського. Коли-ж вже два головні органи з'їзду подали вість про него тенденційно, не вірно і не ясно, то які-ж могли бути голоси польської праси?

Припустім, що робимо дійсно згоду у себе дома; ми робимо її для себе, а не для когось. Яке нам діло то того, що хтось там з боку о тім говорить? Нехай собі говорить, що хоче; то его діло судити, а наше робити. Буде ще досить часу послухати голосу людий тогди, коли вже все зробимо. Ба, коли бо обом органам з'їзду ходило о то, щоби робити сензацию і дразнити та полохати Русинів, щоби відтак подразнених і сполоханих наганяти тим лекше в наставлену сітку. Оттак робить ся у нас вся політика — не длятого, що нам так потреба, лиш длятого, що то комує не подобає ся. Тим способом наганяли давнійше „Слово“ та „Пролом“ у всяких видах Русинів в москвофільський табор, тим способом гонять їх нині „Галичанин“ і „Діло“ до нібито якоїсь „згоди“.

## Загальні збори філії „Просьвіти“ у Станіславові.

(Кінець).

З порядку дневного наступили внесеня членів: Селянин Яків Трач з Суботова жалував ся на підприємців робіт, будови доріг і мостів в селах, навіщених повенню і поставив в тім ділі внесенє, щоби головний виділ видав при книжочці додаток: які мають права підприємці при складаню материялу будівляного. — Той сам бесідник поставив друге внесенє: щоби головний виділ, з огляду на велику нужду селян на передпівку, з огляду, що жиди, загарбали торги, подав як найскорше в книжочках видавництва інформацію, де можна купити добре і дешево збіжжє.

Пп. Волод. Левіцький, др. Коцюба і проф. Заклинський не годили ся з тим, щоби „Просьвіта“ поміщувала в книжочках свого видавництва цінник збіжжя, але щоби отворила діл інформаційний в часописи „Читальня“. — Збори ухвалили, щоби ціни збіжжя поміщувати і в книжочках і в „Читальні“. О. Бачинський зажадав, аби „Читальня“ не містила інсератів фірм жидівських або несолідних, а тільки добрі фірми і по змові краєві. Др. Кость Левіцький заявив, що подасть до відомости головному виділови жаданя висказані на зборах. П. Яків Дмитраш пояснив, що в справах шкід елементарних немало завинюють самі уряди громадські, що не доносять до староства про ті шкоди, а єсть закон, аби до 8 день донести. О. Шепарович вказував на руску байдужність в справах торгівлі та купецтва і взивав до піддержуваня „Народної Торговлі“ і товариства обезпечень „Дністер“, і подав гадку побудованя в Станіславові „Дому народного“, але не в дорозі жертв лиш в дорозі уділів: найменший уділ міг би бути 25 зр., котрий можна би сплачувати і по 1 зр. місячно. — О. Яцикевич, п. Полотнюк і др. Коцюба підперли гадку будови „Дому Народного“, лиш проф. Мостович прогивив ся тому з огляду на багато інших важніших справ. Збори ухвалили внесенє о. Шепаровича і поручили виділови зайняти ся тою справою.

О. Яцикевич вніс, щоби при філії основано касу позичкову.

П. Волод. Левіцький поставив внесенє: „Загальні збори взивають виділ філії товариства „Просьвіти“ в Станіславові, щоби провірив, які читальні і в котрих місцевостях існують в окрузі станіславівській і постарав ся о зорганізованє їх яко читалень „Просьвіти“ на основі нового статута „Просьвіти“. О. Бачинський зажадав, щоби виділ скликавав збори кожного року в місяци січні або лютім. О. Абрисовский поставив внесенє: „Загальні збори поручають ново-вибраному виділови, щоби як найскорше заложив читальню „Просьвіти“ в місті для міщан і ремісників“. О. Бачинський заявив ся за заложенєм ремісничого товариства „Зоря“. — О. Абрисовский висказав гадку, що таке товариство тепер ще не удержалось би — Др. Кость Левіцький радив заложити для міщан і ремісників читальню при філії, старати ся згорнути їх до читальні і в той спосіб підготувати заложенє „Зорі“ яко товариства ремісничого. — Збори приймили се внесенє однодушно.

На тім закінчили ся внесеня членів. За-для спізненої пори (2-га година) запитав ведучий збори: чи зібрані є за тим, щоби вислухати відчиту о. П. Бачинського про касу позичкову, чи розійдуть ся на обід, а пізнійше вислухають

відчиту. Зібрані заявили охоту вислухати відчиту зараз.

Відчит о. Бачинського: „Яку задачу мають сповнити каси позичкові і як їх треба вести?“ — оброблений був фахово (о. Бачинський займав ся тою роботою і заложив дві каси позичкові в Косівщині, а за їх приміром заложено пізнійше ще в двох громадах), виголошений добре, гарною бесідою, був вельми поучающий.

Др. Кость Левіцький пввідомляє, що головний виділ займає ся справою кас позичкових від довного часу, збирає потрібні дані до зорганізованя кас позичкових. Єсть намір заложити у Львові товариство задаткове, котре могло би бути помічним для кас сільських.

По тім голова проф. Недільський заккрив збори о г. 3 по полудни. О 4-й годині зібралось в товаристві „Рускій Бесіді“ звиш 30 інтелігентних членів товариства „Просьвіти“ в цілі наради над економічною роботою виділу філії в окрузі станіславівській. На тім зібраню був також делегат др. Кость Левіцький і давав цінні указки для роботи просьвітної і економічної. Зібрані подякували ему сердечно за те, що приїхав того дня до Станіславова і щиро попрацвали его при від'їзді до Львова.

## Перегляд політичний.

Амбасадор Лозе у Відни дістав з Парижа телеграму з припорученєм, щоби подав гр. Кальнокому до відомости, що наданє президентови ордера сьв. Стефана зробило у Франції як найліпше вражінє.

Страйкуючі у Відни робітники з фабрики газу мали вчєра нараду, на котрій постановили страйкувати й далше та безусловно удержувати спокій. Они не жадають нічого більше, лиш щоби прийнято знову до роботи відправленого робітника Небеля. Приятних кількох робітників до помочи попекло ся дуже при роботі з причини, що не знають ся на роботі. В цілім Відни єсть газу ще лиш на 24 годин.

З Петербурга доносять, що цар по перебутій дорозі єсть все ще слабий і чєе потребує виїхати дєсь до заграничних заведень кураційних, однакж пляни сей подорожи держать ся у великій тайні.

— Ви?

— Ну я, і то мабуть ще нині. Коли хочете зробити мені приятельську прислугу, то залагодьте по моїй смерті всі мої справи, віддайте також письма на їх адресу і дайте о всім, що стане ся, знати кому належить. Впрочім єсть все в порядку, я нікому нічого не винен. Ну, як обіщете мені то зробити?

Але саме в сю пору почула ся знадворку якась розмова. Слуга ввійшов і дав знати:

— Там на дворі єсть якийсь старенький панок і хоче говорити з паном поручником Гавленюю.

— То мій батько! — крикнув я зрадуваний.

Двері отворили ся і ввійшов мій батько.

— Вибачте пане графе бідному старикови — відозвав ся батько глухим дрявляним голосом. — Я приїхав до мого сина та не міг его дочекати ся, аж верне домів. А так я ось сюди прийшов по него.

Ми обняли ся і поцілували ся сердечно. Граф повитав батька, подав ему руку і стиснув тецло.

— Таточку — сказав я — ось дивіть ся, то сей пан виратував вам сина, виратував мені жите.

Отець споглянув на нас здивований, а відтак приступив до графа і став цілувати его по руках....

— Що ви робите, паноньку! Та-ж негодить ся цілувати мене в руку! — А відтак додав сумним голосом:

— Коли хочете, то помодіть ся на моїй могилі.

— Таточку — відозвав ся я — та-ж він хоче жити собі відобрати.

— Як то, ви! Такий молодий чоловік — то не може бути!

— Ой мої любі панове — все має свою причину. Кождий знає найліпше своє горе.... Сьвіт мені вже остогид, жите стратило вартість....

— А що-ж ваші родичі?

— Господь їх взєє має.

— А ваші приятелі, ваші свояки?

— Ой... ті будуть раді з того, они лиш чекають на спадщину.

— А ваше-ж зване?

— Та що! На моє місце стане тут другий — виавансєє якийсь товариш —

— А ваші обовязки?

— Не маю ніяких.

— Не маєте — як то? Преці кождий чоловік їх має. А коли ви думаєте, що їх не маєте, то найдете собі! Кождий чоловік повинен їх собі знайти і кождий може. Найдете й ви їх собі! Зробіть когось щасливим а будете й самі щасливі. Возьміть на себе обовязок супротив когось — ожєніть ся!

— Гагага! Я — маю ожєнити ся?

— Чого-ж сьмієте ся? — сказав на то батько і вже трохи запалив ся. — Єсть то річ важна. А коли хочете, то зараз вам скажу, з ким. У нас єсть для вас молода княгиня Х., вам чєй буде звістєє се імя. Я був у них управителем — знаю цілу родину — але стра-

тили все. Я тому не винен — я служив чесно і не розбогатів їх майном — найліпший доказ на то, що й я так само бідний, як і они...

А она дуже честна, красна і добра! Як та сьвята на нашім престолі, лиш що й так само бідна. Хочє вступити до монастиря. Я молив ся за ню, щоби Бог післав їй щастєє, а ви, пане графе, могли би їй то дати.

Стало тихо, так тихо, що аж якоесь маркотно робило ся. Нараз приступив граф до батька. Чого я досєє ніколи не видів — стало ся тепер; в очах графа заблєсли сльози.

— Дякую вам сердечно, паноньку. Того вам ніколи в житю не забуду. А коли поїдете домів?

Батько споглянув допитливо на мене.

— Знаєте що, таточку, поїдємо таки завтра, коли ви не дуже утомлені. Возьму відпустку і поїду з вами домів, а пан граф може поїхати до двора.

Батько з радости аж розплакав ся. А коли так они оба стояли против себе, був то образ повен чувства і торжєственности.

— Позвольте-ж — відозвав ся граф, подаючи батькови руку. — Ні, чєй не так, але так, як батько з сином.

І оба поцілували ся з батьком.

На другий день їхали ми вже всі три „до нас“.

За тиждєнь я з графом вернули назад — я знову яко самотний молодець, а граф яко щасливий жених.

Граф виступив з войска. За чверть року

# Новинки.

Львів дня 31 марта.

— **Повітовими інспекторами шкільними на Буковині** іменовані: для Черновець Василь Рента, для повіта черновецького Янковський, для Радовець Маєрен, для Серета Попович, для Кімполонгу Тарасевич, для Сторожинця Попович, для Гурагумора Худковський, для Сучави Кочинський, для Вижниць Туркевич, для серетського повіта Подуре, для шкіл з мадярським язиком викладавши Кубаршек.

— **Конкурси.** Окр. Рада шкільна в Бродях розписує конкурси на 39 посад учительських з речинцем до 30 цвітня. — Дирекція пошт оповіщує конкурси на посаду експедиента поштового в Крехові з платнею 660 зр. Подана треба вносити до 6 цвітня.

— **Товариство гімнастичне „Сокіл“** у Львові оповіщує після ухвали старшини з дня 29 с. м., що приймає учеників на вправи гімнастичні за оплатами місячними: а) для дітей членів товариства від хлопця 1 корони, від дівчини 2 корони; б) для дітей нечленів товариства від хлопця 2 корони, від дівчини 4 корони. Зголошуватись можна в комнатах товариства ул. Підвале ч. 7 від 3 до 5-ої год. понолудам.

— **Старий міст на Сяні в Перемишлі** почали розбирати минулої суботи. Для руху піших збудовано покла-що кладку, а рух вазовий справлено на новий міст збудований від торговлиць нової до вулиці Огородової. Замість старого дерев'яного моста стане новий залізний на п'ятьох стовпах камінних т. е. на двох причіпках і 3 стовпах водних. Поміст сего моста буде мати 16 метрів ширини. Хідники для піших будуть віддільні. Від вулиці Костюшка, Ягайлонської і Нової дороги, а також від вулиці 3-го Мая будуть побудовані лукові доїзди, а вулиця Паняньська на Засапі буде для переїзду замкнена. Будову моста веде підприємство інженера Зембицького.

— **Королівна — монахиня.** Наймолодша донька короля бельгійського, Клементина, сестра Н. Архикнягині вдови Стефанії, постановила вступити до монастиря. Королівна, котра має 22-ий рік, була судженою свого свояка, князя Бальвін. Але той князь помер і се так засмутило королівну, що вона рішила ся бути монахинєю. Три роки намавляла її родина, щоби покинула сей намір. Іменно король енергічно противив ся такій постанові доньки, але тепер таки згодив ся на волю її.

— **Оженив ся з власною донькою.** Будапештський Nemzet оповідає о такім незвичай-

відбуло ся весіле. Я і мій батько були на ній якою одинокі приятелі графа. Бю суджена була дійсно молода, хороша і добра, справедлива свьята....

Молодята поїхали опісля до своєї маєтності на Мораві.

V.

Мое оповідане, панове, вже й скінчило ся; оно собі досить звичайне, але правдиве й поучаюче.

Але ще щось: Коли по роді мій батько помер, надійшли з Морави на его домовину два величаві вінці — догадаєтесь вже, від кого.

Я тепер за кожний раз, коли дістану відпустку, їду на Мораву, а буває то завсігди тогди, коли їду за кума до дітей свого приятеля. Має їх — зважте — аж семеро, а перед тижнем писав мені, щоби я лагодив ся, бо прийде ся мені знову їхати, і то вже незадовго. Ну, а коли ми так сидимо вечером коло стола та балакаємо о старих часах — то й прийде партія пікета. Але то й одинока партія карт, котру я граю і то мушу їхати до неї аж на Мораву. Оттак то буває, панове, в житю. Не хочу моралізувати.

Майор скінчив оповідати.

Через хвилю було тихо. Відтак прийшов послугач і поставив перед кожного связку склянку пива, а любитель коняку, пан поручник, казав дати собі також ще одну чарку.

нім випадку в Міскольчи. Тому 22 роки, оженив ся Штайнер з молодого дівчиною. Подруже не було щасливе, хоч прийшла на свѣт донечка. Муж з жінкою розвели ся і Штайнер як вільний чоловік виїхав до Америки, а его давня жінка вернула до родичів, віддавши дитину до свояків мужа в Бюд на виховане. Дівча росло у великій біді, в горесвідченю, що є сиротою; а батька зовсім не знало. Дорісши, утекла она від своїх опікунів і поїхала до Америки. В Новім Йорку станула на дуже добру службу в угорських емігрантів і ту в добробуті розвилає як рожа. Штайнер, котрий жив також в Новім Йорку, і мав дуже поплатне підприємство, пізнав ту гарну дівчину і спитав її, чи не виїшла би за него за муж. Она пристала і обоє побрали ся, стали жити багаті і щасливо, та радувала ся прекрасною дитинкою. І в думку їм не пришло, що вони собі батько і донька. Недавно заступили за вітчиною і приїхали до Угорщини. Штайнер лишив жінку в Міскольчи, а сам поїхав відвідати свояків в Бюд. Аж ту дізнав ся про страшну правду, що оженив ся з власною донькою. Написав лист до доньки-жінки і просив її на чім свѣт, щоби вернула ся в Америку, бо інакше і она так пропаде марно, як він. Она виїхала з донькою, а тим часом муж пропав, як камінь у воду; мабуть позбавив себе життя.

— **Щаслива корова.** Княжна Гамільтон в Лондоні казала у своїй палаті збудовати прекрасну стайню для своєї любої корови. Княжна сама доїть її і сама робить масло, котре, розуміє ся, підчас гостини гості дуже хвалять. До доення уживає княжна дуже делікатних рукавичок. Ціла стайня є з мармуру, а корова має такі вигоди, о яких жадній корові і не снило ся.

— **Похорон кота.** Одній старій панні в Бірмінгем трапило ся велике нещасте, згинув її кіт, котрого она любила, як рідну дитину. У тім своїм нещастю виїла она на думку, похоронити кота з парадом і церемоніями релігійними. Пішла до англійського єпископа і просила его о таку ласку. Але єпископ кота мав за кота, а не за чоловіка і відмовив старій панні такої прислуги. Тогді нещастлива „вдова по коті“ сирясла всіх своїх знайомих на цивільний похорон свого любимця. Похорон був величавий. За караваном, на котрім спочивав небіжчик кіт, їхало 25 повозів. Стара панна, вдова по коті, омівада кілька разів, а всі учасники похорону опшком сьміяли ся.

## Господарство промисл і торговля

— **Важне для наших господинь** на свьята. Сими днями виїшла з печати дуже важна для наших господинь, особливо-ж під свьята, книжка під заголовком: „*Практичний приписи печеня тіст свьяточних*“, а іменно: баб, бабок, пляцків, мазурків, тортів, струцлів, хліба і т. д., і т. д., зібрані Фльорентиною і Вандою. Ціна 70 кр., (з пересилкою поштовою 76 кр.) Єсть се перша у нас в сім роді книжка в рускій мові і заповнить певно той брак підручника для наших господинь, який вже від давна давав ся відчувати. Книжка написана чистою мовою рускою, а своїм викладом єсть дуже легка, приступна і зрозуміла. Яку обильність приписів містить в собі ся книжочка, досить буде, коли згадаємо, що знаходить ся в ній 22 приписи печеня веселяких баб і бабок; 22 струцлів, колачів і т. и.; 23 пляцків, 34 мазурків, 9 люкрів, 35 тортів, 32 тіст десертних, 14 медівників, 9 хлібів, сухарів і т. и., 33 ріжних тіст і 18 тіст смажених на маслі і смальци. Крім тих приписів єсть ще подані при бабах, хлібі і смажених тістах загальні приписи. — Се руске видане „Приписів“ єсть перекладом з польського видання тих самих авторок, котре розійшло ся вже в п'ятім накладі, а кожний по кілька тисячів, що найліпше свідчить о практичності книжки. Додати ще мусимо, що пізнійше мають появити ся заходом тих же авторок також в рускій язичі і приписи вареня страв; тогди отже обі сї книжки будуть взаїмно доповняти ся. Не сумніваємо ся, що наші господині при надходячій нагоді свьят не забудуть на то, що мають вже й рускій підручник, з котрого можуть

дуже добре користати, а можуть з него користати й старші та досвіднійші господині, а то хоч би лиш що до самого вибору тіст на свьята.

Львів 24 марта: пшениця 6:30 до 7:40; жито 5:— до 5:90; ячмінь броварний 5:90 до 6:50; ячмінь нашний 4:75 до 5:—; овес 5.25 до 6:—; ріпак 11:— до 12:—; горох 6:— до 13:—; вика 7:50 до 8:50; насіне льнянне —:— до —:—; сїмя —:— до —:—; біб —:— до —:—; бобик 5:— до 5:80; гречка 7:— до 7:50; конюшина червона 70:— до 85:—; біла 95:— до 105:—; шведська 65:— до 80:—; кмен —:— до —:—; аниж —:— до —:—; кукурудза стара 5:75 до 6:—; нова 4:90 до 5:—; хміль —:— до —:—; спиртусе —:— до —:—

**Пошукує місця** півець церковний, селянин, нежонатий, добре ознакочений з Ирмологіюном і уставом церковним, чоловік молодий, літ 25, тверезий і моральний. Адреса: Николай Лугчин в Грушові, почта в місци.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 31 марта.** Зачувати на певно, що німецький цісар вертаючи з Аббації дня 12 або 13 цвітня приїде на один день до Відня в гостину до Є. Вел. Цісаря австрійського.

**Будапешт 31 марта.** Вчора привезено тіло Кошута по третій годині по полудни. Домовину здохмили радні міста і віцебурмістр та установили на чорно удекорованім руштованю з дерева, почім відбула ся церемонія передання мощей опіці міста. По сім двигнув ся величезний похід похоронний під проводом трох протестантських свьященників. Опісля зложено тіло в народнім музею на катафальку. Ціла церемонія відбула ся серед найбільшого спокою.

**Цетине 31 марта.** Вчера напали Альбанці на пограничне село чорногорске і розпочали кроваву бійку, серед котрої убили 4 Чорногорців а 7 поранили. Чорногорці приперли знов Альбанців в якісь печері, а кілька їх тут убили, не знати.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

### Відходять до

	Поспешний	Особовий
Кракова	3 01 10 41	2 11 11 7 30 —
Підволицьк	6 44 3 20	10 16 11 11 — —
Підвол. Підзам.	6 54 3 32	10 40 11 35 — —
Черновець	6 36 —	10 36 3 3 10 56 —
Стрия	— —	10 26 7 21 3 41 8 01
Белзця	— —	9 56 7 21 — —

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-європейського (залізничного): коли на залізниці 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

## Надіслане.

**Без операції і без лікарств!** 37  
Радикальна і певна поміч для терплячих на руптуру

**М. Фрайліх**

бандажист-спеціаліст Львів ул. Шпитальна ч. 4 а

Зв. редакціїм. бл. бл. бл. Адам Креховецький.

